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Niederschrift
über die öffentliche Sitzung
des Ortsgemeinderates
der Ortsgemeinde Esch

Vorsitz

Mitglieder

Verwaltung

Mitglieder

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Esch waren durch Einladung vom 7. März 2024 auf Donnerstag, den
14. März 2024 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden keine
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.

Sitzungstermin: 14.03.2024
Sitzungsbeginn: 09:00 Uhr
Sitzungsende: 20:31 Uhr
Ort, Raum: Esch, im Bürgerhaus "Alte Schule"

ANWESENHEIT:

Herr Edi Schell Ortsbürgermeister

Herr Michael Ewertz

Herr Erich Hoffmann Beigeordneter

Herr Ulrich Hoffmann Erster Beigeordneter

Herr Wilhelm Jobelius

Herr Thomas Lamberty ab 19.07 Uhr

Herr Alexander Marcel Michels

Herr Rudolf Michels

Frau Nadine Reetz Prokollführung

Fehlende Personen:

Herr Stephan Tarrach
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TAGESORDNUNG

Zur Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und
Dringlichkeitsanträge eingebracht.

Öffentliche Sitzung

1. Niederschrift der letzten Sitzung

2. Einwohnerfragen

3. Informationen des Ortsbürgermeisters

4. Forstwirtschaftsplan 2024 - Beratung und Beschlussfassung

5. Annahme von Zuwendungen

6. Anfragen, Verschiedenes

Nichtöffentliche Sitzung

7. Niederschrift der letzten Sitzung

8. Informationen des Ortsbürgermeisters

9. Pachtangelegenheiten

10. Anfragen, Verschiedenes
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Protokoll:

Sachverhalt:

Die Niederschriften der öffentlichen Sitzungen des Ortsgemeinderates Esch vom 24. Oktober 2023 und vom
18. Dezember 2023 sind allen Ratsmitgliedern zugegangen. Es werden keine Änderungs- oder
Ergänzungswünsche vorgebracht.

Sachverhalt:

Erste Frage: Die Sperrung des Treppenaufgangs zwischen Waldorfer Str. und Eschbergstr., kann man die
wegnehmen bzw. wie lange bleibt diese stehen? Der OB erklärt, dass die Sperrung aufgrund der
Verkehrssicherungspflicht bei Eis und Glätte dort steht. Diese bleibt bis Ende März stehen.

Zweite Frage: in der „VG Gerolstein aktuell“ Wochenzeitung hätte gestanden, dass der Ortsbürgermeister
durch den Rat gewählt wird. Der OB guckt dies in der Wochenzeitung nach und klärt dies ggf.

Sachverhalt:

Buswartehalle: Der Zuwendungsantrag wurde beim LBM Bitburg gestellt. Laut Empfehlung der
Kreisverwaltung sollen alle Buswartehallen im Kreis gleich gebaut werden, nämlich in transparenter
Ausführung, alle Seiten aus Glas. Der OGR hat sich jedoch für eine andere Version entschieden.
Herr Schäfer vom LBM gab folgendes an:
Einen Zuschuss für das Wartehäuschen in Höhe von max. 4.250 € wird nur gewährt, wenn eine
Barrierefreiheit gegeben ist, d.h.

- Im Bereich der Haltestelle muss ein ca. 12-16 m langer sog. Busboard vorhanden sein,
- Der Gehweg muss in diesem Bereich rechts und links so gestaltet sein, dass ein z.B. Rollstuhlfahrer

ohne fremde Hilfe selbständig das Wartehäuschen erreichen kann,
- Der Gehweg muss in diesem Bereich mind. 2 m Tiefe aufweisen,
- Im gesamten Bereich muss der Gehweg weiße Elemente aufweisen, deren Oberfläche

blindengerecht gestaltet ist,
- Das Buswartehäuschen muss barrierefrei zu erreichen sein, also auf gleicher Höhe mit dem Gehweg

gestaltet sein,
- Zuschuss in Höhe von 85 % für diese Baumaßnahmen gibt es dann, wenn die Baukosten, ohne

Wartehaus, 12.500 € übersteigen.
Auf der anderen Seite der Straßen muss die Haltestelle genauso errichtet werden. Für den OB ist die
Ausführung nicht weiter diskutabel.
Der OG-Rat bittet den OB die Genehmigung des Haushaltsansatzes zu klären, sodass die Errichtung ohne
Zuschuss erfolgen kann.

Baugebiet: Die Frist für das frühzeitige Beteiligungsverfahren ist am 08.03.24 abgelaufen.
Unproblematisch scheinen einige der Stellungnahmen der Beteiligten nicht ausgefallen zu sein. Derzeit
werden alle Eingänge von der Sachbearbeiterin der Verwaltung zusammengestellt und dann an die OG
übergeben.

Begrüßungsschilder: Die Schilder wurden zum Verzinken und Pulverbeschichten übergeben.

TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung

TOP 2: Einwohnerfragen

TOP 3: Informationen des Ortsbürgermeisters
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Funkmast: Der Funkmast war für die OG Esch nicht mehr vorgesehen, da Esch nicht unterversorgt sei. Der
OB hörte daraufhin mehrmals bei der Telekom nach. Am 07.12.23 erhielt der OB die Mail, dass der
Funkmast nach erneuter Prüfung und Abwägung in der OG Esch doch realisiert wird. Der Bau wurde bereits
begonnen.

Panoramablick: Die Einweihungstermin ist für Mai 2024 angedacht.

Dreck-Weg-Tag: Der Dreck-Weg-Tag findet am 27.04.24 statt.

Flutschäden: Am 18.03.24 findet eine Bewertung der Schäden durch die ADD statt.

Buswartehalle am Dorfplatz: die Buswartehalle am Dorfplatz weist erhebliche Schäden am Dach und der
Dachrinne auf. Um weitere Schäden zu vermeiden, wurde die Firma Schmitz Bedachungen aus Jünkerath
beauftragt, die Schäden zu reparieren. Danach soll die Buswartehalle von Ehrenamtlichen innen und außen
gestrichen werden und der Bücherschrank wird montiert. Dieser wird durch Spenden finanziert.

Sachverhalt:

Der Entwurf des Forstwirtschaftsplanes der Ortsgemeinde Esch für das Jahr 2024 ist als Anlage beigefügt. Es
wird darauf hingewiesen, dass im Planentwurf aufgrund des Forsteinrichtungsstichtages 01.10.2022 in der
Nachhaltssicht Holz kein summarischer Vergleich (Diagramm) möglich ist.
Die Details werden in der Sitzung durch die Vertreter der Forstverwaltung vorgestellt und erläutert.

Finanzielle Auswirkungen:

Das mit einer Summe von 43.518 € zu erwartende Betriebsergebnis stellt im Vergleich zum Forstetat des
Vorjahres 2023 (30.990 €) wiederum ein positives Forstwirtschaftsergebnis der Ortsgemeinde Esch dar.

Beschluss:

Der Ortsgemeinderat Esch stimmt dem vorliegenden Entwurf des Forstwirtschaftsplanes 2024 und der
Übernahme der Planansätze in den Haushaltsplan 2024 zu.

Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen
Ja: 8

Sachverhalt:

Die Annahme und Einwerbung von Sponsoringleistungen, Spenden, Schenkungen und ähnlichen
Zuwendungen bedarf nach § 94 Absatz 3 GemO der Genehmigung durch den Gemeinderat, wobei die
genannte Vorschrift erst dann Anwendung findet, wenn die Zuwendung im Einzelfall eine Wertgrenze von
100,00 € übersteigt.

Zur Wahrung des Transparenzgebotes erfolgt die Beratung über die Genehmigung solcher Zuwendungen
grundsätzlich in öffentlicher Sitzung, es sei denn, dass der Geber aus berechtigtem Interesse um
vertrauliche Behandlung seines Namens gebeten hat.

TOP 4: Forstwirtschaftsplan 2024 - Beratung und Beschlussfassung
Vorlage: 1-0506/23/10-016

TOP 5: Annahme von Zuwendungen
Vorlage: 1-0708/24/10-023
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Beschluss:

Der Ortsgemeinderat genehmigt die Annahme/Vermittlung nachfolgender Zuwendungen:

Nach Rücksprache mit dem Zuwendungsgeber Feierabend werden die 300 € ebenfalls für den
Zuwendungszweck des Bücherschranks genutzt.

Abstimmungsergebnis:mehrheitlich beschlossen
Ja: 7 Nein: 1

Sachverhalt:

Keine Anfragen.

Für die Richtigkeit:

Art der
Zuwendung

Zuwendungsgeber
Eingang der
Zuwendung

Umfang der
Zuwendung

Zuwendungszweck

Geldspende

Eheleute
Alfred Josef und Gabriele

Feierabend
Theodor-Heuss-Straße 5
41363 Hochneukirch

16.10.2023

700,00 €
Bücherschrank

Esch

300,00 €
Sonnenschutz für
Mehrgenerationen-

platz Esch

TOP 6: Anfragen, Verschiedenes

Edi Schell
(Vorsitzender)

Nadine Reetz
(Protokollführerin)


